

В объединенный диссертационный совет Д
999.118.02 при ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический университет»
и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (национальный
исследовательский университет)»

**Отзыв на автореферат
диссертации Заруцкой Веры Сергеевны
на тему «Управление сетевым взаимодействием организации на основе
оценки социального капитала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным
хозяйством (менеджмент)»**

Проблема управления сетевым взаимодействием организаций обсуждается в научной литературе не первый год. Эта тенденция вызвана, с одной стороны, потребностью всестороннего научного осмысления уже имеющейся хозяйственной практики, а с другой стороны, поиском оснований для формирования эффективных стратегических решений.

В диссертации акцент сделан на расширении представлений о социальном капитале как одном из механизмов, определяющих сетевое взаимодействие организации. Это безусловно представляет научный интерес, так как исследования по данному феномену в контексте стратегического управления немногочисленны. Развивая идею социального капитала в области менеджмента, автор предлагает новые основания для достижения конкурентных преимуществ, что востребовано для хозяйственной практики.

В связи с вышесказанным можно утверждать об актуальности диссертации Заруцкой В. С. на тему «Управление сетевым взаимодействием организации на основе оценки социального капитала».

Корректность теоретических положений, обладающих признаками научной новизны, подтверждается всесторонним анализом, систематизацией и обобщением взглядов нескольких научных подходов, таких как стратегическое управление, институциональная экономическая теория, экономическая социология, теория социальных сетей.

Обоснованность предложенного в диссертации нового методического инструментария в части анализа сетевых характеристик рынка и оценки влияния социального капитала на результаты деятельности организации подтверждается глубоким критическим обзором имеющихся разработок и учетом их сильных и слабых сторон при формировании авторского подхода. Апробирование методик

проведено с привлечением значительного объема статистических данных, в том числе собранных лично автором путем опроса 101 организации.

Вместе с тем стоит отметить дискуссионные положения:

1) Согласно авторскому определению, социальный капитал – это мультиструктурный актив организации, но при этом на рисунке 2 автореферата он выступает в качестве управленческого механизма сети. С чем автор связывает данное несоответствие?

2) Из текста автореферата не понятно, в чем отличие стратегий (1) и (2), ведь они обе направлены на поддержку сети организации.

3) На рисунке 5 динамика числа сделок с устойчивыми бизнес-связями свидетельствует о резком их падении в 2020 году. Было бы уместно привести сравнительную статистику числа сделок без устойчивых бизнес-связей для подтверждения факта стабильности благодаря наличию сети во время шоков или стагнации на рынке.

Представленные замечание не влияют на общий научный уровень выполнения диссертационной работы, результаты которой обладают несомненной теоретической и практической ценностью.

Диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, по итогам которой были достигнуты поставленные цель и задачи, сформулированы обоснованные выводы. Представленная диссертация соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842. Автор исследования, Заруцкая Вера Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Заведующий кафедрой экономики
и управления на металлургических и
машиностроительных предприятиях ФГАОУ
ВО «УрФУ имени первого Президента России
Б.Н. Ельцина», д.э.н., профессор, Заслуженный
работник высшей школы РФ

Кельчевская Наталья Рэмовна



Контактные данные:

ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
Адрес: 620002, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19
Тел.: +7 (343) 375 45 29
e-mail: n.r.kelchevskaya@urfu.ru

Дата: «28» февраля 2022 г.